双杰争名人 小江喜临门

江维杰3:2击败孔杰成功卫冕名人战

本报讯(记者 许恺玲)

12月1日,"永城杯"第24 届中国围棋名人战决赛五番 棋第五局的比赛,在河南省 永城市战罢。结果经过162手 的激战,本报旗下山东景芝 酒业队棋手江维杰五段执白 中盘击败了孔杰九段,从而 以3:2的总比分卫冕成功,蝉 联冠军。

手镇头开始,双方在局部 绞尽脑汁,最终白棋成功 出头,但黑棋依旧不依不 饶,中央的攻防十分关键。 白棋打入上方制造混乱, 黑棋穷追猛打。

下午续弈之后,孔杰一 手小飞让江维杰陷入苦境。 在数个回合后,白棋发起了 突围战,将外围黑棋分断, 局势变得紧张,此时两人稍有不慎都会将之前经营付之东流。之后江维杰以精准的计算和惊人的力量对黑中央两块进行缠绕进攻,孔杰见势只得放弃一块而边实空洗去来寻求转换。白后,局势领先。之后面对黑在左

人"宝座的棋手。

目前中国围棋尚存的头衔战仅有两项,即永城杯名人战和同里杯天元战,而头衔战是通过层层选拔决出挑战者之后再挑战上届冠军,今年的名人战已经落下帷幕,现在只等下一届挑战者从预选中突出重围,来挑战江维杰的名人宝座了。

卫冕名人只是个开始 江维杰应当积蓄力量

从前不久勇闯LG 杯决赛,再到本届名人战冠军的蝉联,年轻的江维杰向大家展示了90后棋手当仁不让的锐气和中国新生代棋手的迅速崛起。在名人战夺冠之后,江维杰还是保持一贯的谦虚,说自己能够卫冕也只是运气好一些而已。

不过山东队主教练曹大

元倒是十分看好自己这位队员,他认为这两年江维杰在围甲赛场和国内外的赛场得到了锻炼,实力已经体现出来,卫冕"名人"是实至名归。而江维杰现在应当积蓄力量,期待他在国际赛场上有更大的发挥。

完成了名人战的卫冕, 江维杰将马不停蹄地赶往上 海参加周末的围甲,这场围 甲也是山东景芝酒业队一场 关键之战。智运会、LG杯、名 人战、围甲联赛,比赛一个接 一个的江维杰坦言是有点累 了。幸好12月除了围甲联赛 之外,江维杰没有什么其他 比赛了,而他则为能趁机休 息一下而高兴不已。因为明 年对于江维杰来说又将是一 个考验之年,LG杯决赛江维 杰将对阵李昌镐,他能不能 就此成为世界冠军,走向更 大的舞台就要看他自己的表 现了。 本报记者 许恺玲

三国围棋擂台赛 檀啸止步四连胜

新华社北京12月1日体育 专电 中国棋院消息,中国棋 手檀啸五段1日在韩国釜山执 黑以3目半之差负于韩国棋手 金志锡七段,他在第13届农心 辛拉面杯世界围棋团体锦标赛 (简称三国围棋擂台赛)上的四 连胜戛然而止。

18岁的檀啸在本次比赛中战绩骄人,此前已连胜安国铉三段、羽根直树九段、姜儒泽四段和结城聪九段。1日之战,檀啸依然落子如飞,气势逼人。序盘阶段,黑棋步调顺畅,形势颇为主动。

不过,当白棋打入黑棋 右上角的阵营时,檀啸应得 过于强硬,激起金志锡的强烈反击。尽管黑棋守住了右边的实地,但是白棋经过腾挪让上边的孤棋变得很厚,形势变得难解难分。

中盘阶段,黑棋在下边又走得有些疑问,白棋开始确立优势。此后,金志锡进一步展现了他后半盘实力强的特点,成功控制住了局势。最终,经过267手的争夺,白棋以3目半的优势胜出。

本场比赛结束之后,中、 韩两队都还有3位棋手,旗鼓相当。日本队只剩下主帅山 下敬吾九段一人,2日的比赛 他将出场攻擂。



12月1日,中国选手王适娴在比赛中回球。当日,在澳门威尼斯人金光综艺馆举行的羽毛球黄金大奖赛女子单打第二轮比赛中,王适娴以2:0战胜日本选手广濑荣理子,晋级八强。

新华社发



侯逸凡接受棋后加冕

11月30日,中国棋手侯逸凡在颁奖晚会上。当日,2011年女子国际象棋世界冠军对抗赛闭幕式暨颁奖晚会在阿尔巴尼亚首都地拉那南郊的总统官邸举行。本届对抗赛于11月14日在地拉那拉开战幕,17岁的中国棋手侯逸凡以3胜5和的不败战绩,战胜印度名将科内鲁,以5.5分对2.5分提前两轮卫冕成功,成为继谢军之后首位蝉联"世界棋后"荣誉的中国选手。 新华社发

马龙年终排名继续世界第一

张继科取代王皓成第二

新华社北京12月1日 体育专电(记者 汪涌)

中国年轻小将马龙在国际 乒联公布的今年最后一期 世界排名中,继续力压群 雄,独占男单世界第一宝

在今年最后这期世界 排名中,前三名的席位仍 然全部被中国选手占据, 不过王皓第二的位置被张 继科替代。

在11月底进行的2011

年国际乒联巡回赛总决赛中,马龙以4:1力克队友张继科,第三次夺得该项赛事冠军,继续保持着强劲的势头,成为明年伦敦奥运会最热门的男单夺冠人选

字,分别是排在第四的德国名将波尔和第十的奥恰洛夫。波尔今年的表现非常不稳定,年初曾连置,此后在竞争中逐渐不敌中里,将,年终的排位下看中。在本期世界排名中,日本选手水谷隼列第八,韩国削球手朱世爀列第

和第七。在前十名单中,出

现了两名德国选手的名

上海体育局批上海女曲

金昶伯执教 尚无定论

新华社上海12月1日 体育专电(记者 罗争光)

记者1日从上海市体育局 获悉,韩国籍知名曲棍球教 练金昶伯是否放弃执教上 海女子曲棍球队尚无定论, 关于上海女曲的处理结果 仍在研究中,将在第一时间 对外公布。

曾于2008年率领中国 女子曲棍球队夺得北京全 经会银牌的韩国籍教练金 昶伯,日前到上海,准备接 受上海女曲主教练一职,然 而几天之后的11月25日,金昶伯却留下了"本想以尽 力为上海曲棍球事业尽,"士 可杀,不可辱"的无奈言语, 离开上海。外界有说法海女 曲队伍内部的阻力,放弃 执教上海女曲的想法。

11月30日,上海市体育局在官方网站上发出充 育局在官方网站上发出态 消息,称:"上海市体育局对 邀请功勋教练金昶伯来沪 执教非常重视,对不思进 取,安于现状的上海女子曲 棍球队将实施全面的教育 整顿。市体育局强调此风不 可长。"

12月1日晚,上海市体育局办公室相关负责人接受新华社记者采访时表示,金昶伯教练是否放弃执教上海女曲尚无定论,双方仍在沟通之中。而对于上海女曲的处理意见,上海市体育局正在加紧研究,将在第一时间对外公布。

上海女子曲棍球队于 2003年由上海市闵行区承办,曾获得2005年全运会亚军。目前,上海女曲训练基地已封闭,队伍正在接受整顿。

环球高尔夫 挑战之旅启动

本报讯 由半岛高尔夫俱乐部、山东电视台《魅力高尔夫》联合主办,青岛华青国际旅行社日本旅行社日本流游中心承办的"环球高尔夫挑战之旅——挥杆东瀛"活动即日起正式启动,首站日日本之行,将于12月28日从青岛出发,往返共五天,在日本期间将连续挑战指高、鹿儿岛花园以及雾岛的顶级高尔夫球场。

"环球高尔夫挑战之旅——挥杆东瀛"活动现面向全省高尔夫运动爱好者发出邀请。为让参与者有舒适轻松的出行环境。本次挑战之旅活动严格控制报名人数,希望参加者请拨打咨询电话:0532-83866752。

体讯)